
CÂMARA MUNICIPAL DE ITACURUBA 

CNPJ: 25.446.293/0001-10 

ATA DA 19º REUNIÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO DA SESSÃO 
LEGISLATIVA DA CAMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE 
ITACURUBA-PE, REALIZADA EM 03 DE DEZEMBRO DE 2024. 

Aos 03 (TRÊS) dias do mês de dezembro do ano 2024 (dois mil e vinte quatro), pelas 10:00 

horas, na Sede da Câmara Municipai, sito, à Av. Patriarca Ánibal Alves Cantareili, s/n, na 
cidade de Itacuruba, Estado de Pomambuce, REUNIU-SE EM SESSÃO ORPINÁRIA 
NA CAMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE EJACURUBA-PE, convocada 
pelo Vereador RINALDO ANTÔNIO DE ALMEIDA, Presidente da Câmara Municipal. 
O prmeiro Secretário da Mesa, ¢ Versudor WILLYAN CESAR CAVALCANTE 
NOVAES. fez a chamada nominal dos Vereadores. sendo verificada a presenca dos 
seguintes: AILTON JOÃO DA SILVA, EDMILSON DE SA LEÃO JUNIOR, FLÁVIO 
JOAOC DA SILVA, RIVANIA FREIRE DE ALMEIDA CUSTÓDIO, SILVIO FREIRE 
DE SA, WERICRE GONCALVES DOS SANTOS, JOÃO AUGUSTO NOVAES 
BARROS E WILLYAN CESAR CAVALCANTE NOVAES, além do Exmo. Sr. 
Presidente RINALDO ANTONIO DE ALMEiIDA. Disse o Exmo. Sr. Presidente, que 
havende Quérum Regimental, declarcu, “Sob as bênçãos de Deus”, aberta a Sessão, 
Prosseguindo, em cumprimento as formalidades Regimentais, o Exmo. Sr. Presidente 
convidou o Vereador WILLYAN CESAR CAVALCANTE NOVAES, Primeiro Secretario 
da Mesa, para fazer a leitura do EXPEDIENTE INTERNG da Câmara, com 3 

apresentação das matérias enviados a Casa Legislativa e FASE DA ORDEM DO DIA, 

sendo que naquela oportunidade foi colocado a seguinte: 

PARA PRIMEIRA DISCUSSAO E VOTACAO REGIMENTAL UNICA, MOCAO 
DE PESAR N° 02/2024 DE AUTORIA DO VEREADOR RINALDO ANTONIO DE 
ALMEIDA — EMENTA: Moção de posar pele falecimento do Sr, Valmir Calaça, 
conhecido popularmente como Chapada, ocorrido no dia 30 de novembro de 2024. Desse 
modo, ante a importdncia da matéria para o Municipio, e da concordéncia unânime do 
Plendrio, foi à moção de pesar, colocado em Discussão e Votação, resultando na 
APROVAÇÃO da matéria, por unanimidade dos presentes, com direito a voto. 

PARA SEGUNDA DISCUSSACE VOTAÇÃO REGIMENTAL ÚNIGCASPROJETO 
DE DECRETO Nº 01/2024 DE AUTORIA DE TODOS OS VEREADORES DA 
CAMARA MUNICIPAL DE ITACURUBA/PE — EMENTA: Concede o titulo de 

cidadão honorário do municipio de Tiacuruba/PE. Desse modo, ante à importância da 
matéria para o Município, e da concordância unânime do Plenário, foi o projeto de Decreto 
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colocado em Discussão e Votação, resultando na APROVAÇÃO da matéria, por 

unanimidade dos presentes, com direito a voto 

Na fase da TRIBUNA POPULAR à Deleguda Margareth agradeceu a Rivéma por ter 
recebido a dupla cidadania, pois está a 21 meses prestando servigo de seguranga piblica 
por dever do Estado e direito de responsabilidade, agradeceu também a todos presentes e 

os coiegas de seguranca publica. Em seguida, Fabia Linéia disse que se casou com um 
fitho de Itacuruba c aqui foi agraciada com o amor de todos c isso te faz muito fcliz. Essc 
titulo de cidaddo foi a realização pós morte do marido dela, pois ela fez a escolha certa, por 

fim, falou da campanha politica e agradeceu a Rivénia e a todos. Logo depois, Josimere 

cumprimeniou à mesa legistativa ¢ falou que depois 18 anos de servigo prestado como 
professora gostaria de sair daqui dedicando esse titulo as pessoas que foram fundamentais 
e que lhe acolheram. Ela é muito grata e dedica o titulo em especial a Mazinho filho de 
uma prima da avó dela, mas também dedicou a aigumas que foram Adriano, S6nia, Luciene 
e o primo dela. Carla Rogéria agradeceu a Rivânia pela indicação do titulo itacurubense 
e disse que esta a 29 anos morando em Itacuruba. Em suma, contou toda sua histéria com 

sua familia e como veio para ltacuruba. Auteriando Leandro dedicou o tituio ao genitor 
dele Manoel Leandro Pereira e disse que mora em Itacuruba a aproximadamente 30 anos e 
¢ muito feliz morando nessa cidade, por fim, agradeceu a Wericre por receber o titulo. 
Jacqueline agradeceu a Ailton e Adriano pelo titulo e falou que suas raizes são daqui, pois 
scus pais são da velha Hacuruba, mas ela chegou a 15 anos atrés ¢ foi muito bem recebida. 
Em especial, ela agradeceu em nome de todos os professores que receberam esse titulo e 
falou que se sente muito honrada em receber esse titulo, ao final, disse que teve a 
oportunidade de ir embora, mas que aqui tinha formado sua familia, sua casa ¢ sua historia 
aqui. Serafim veio representado Heraldo Menezes e falou sobre o empreendimento de 
Heraldo que vai gerar em torno de 50 a 70 vagas de emprego na plantação de meldo e de 

manga convidaiido todos os vereadores para no proxiiiio ano para conhecer ioda a estrutura 
da empresa, Feliciano, diretor do presidio de Salgueiro/PE, saudou a todos em nome de 
Rinaldo e agradeceu a Jodo Novaes pelo titulo, disse que a primeira vez que conheceu 
Ttacuruba foi quando veio enterrar jean, porém, não queria que fosse dessa maneira. Contou 

um pouca de como foi tada a preocupação do acidente de Jean e agradeceu a tados os 
vereados pelo titulo recebido, terminado a sua fala com a seguinte frase: quem não vive 

para servir ndo serve para viver. Tony Cesar agradeceu a todos pelos titulos de honraria 
falando que é assessor técnico da prefeitura de Petrolina/PE e que esté há 13 anos vindo 
para Itacuruba. Agradeceu a Rinaldo por o titulo e disse que s6 aumenta a responsabilidade 
por ser filho de Itacuruba, agradeceu também a familia de Silvio fubá pois foi através deles 

que Tony veio para conhecer Itacuruba. Dácyo Ferraz saudou em nome da mãe todas as 
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mulheres presentes ¢ em nome de Rinaldo a todos os outros presentes, disse que Izes Ferraz 

o convidou a trés anos atras para trabalhar no hospital de Itacuruba e que durante todo esse 
tempo nunca perdeu um paciente, porque tratou todos com profissionalismo e com orgulho, 
marcando história nesse município. Por último, a médica Neéliydu Brito, fulou que licou 

emocionada ao receber essa honraria e agradeceu o titulo, Disse também, como fez 2 
escolha da cidade para trabalhar e que estava muito feliz por ter sido acolhida por todos 
dessa cidade, reafirmando o compromisso de poder contribuir com a saúde do municipio. 

Prosseguindo, chegou a FASE DA FALA DOS VEREADORES, nesta fase se 
pronunciaram os seguintes Vereadores: Rinaldo Antônio que saudou todas as autoridades 

du justiça em nome do coronel Royue, suudou tarmbém em nome do ex-prefeito todos os 
politicos e ex-politcos presentes e em nome da cacique Dinéria saudou todos os indios e as 

mulheres presentes. Falou que Chapada era um homem que queria o bem de Itacuruba, uma 
pessoa que contribuiu muito para o mumnicipio, entdo, nao poderia deixar de fazer essa 
moção de pesar, por fim, desejou que Deus confortasse o coração de toda a familia dele. 
Além disso, parabenizou as pessoas que contribuiram para o municipio de Itacuruba por 

estar recebendo o titulo de cidaddo itacurubense. O vereador Willyan Cesar disse que 

Chapada sempre estava presente nas reunides e que foi um prazer ver a casa legislativa 

cheia. Desejou o descanso eterno a Chapada e as condoléncias aos familiares e amigos 
Também agradeceu aos nobres colegas vereadores e ao presidente pe]a entrega dos titulos 
de cidaddos. Em seguida, o Ã Chapada sempre foi uma ..L-s X 

pessoa presente com muitas críticas cons!rutlveu na câmara. Parabemzou o presidente pela 
homenagem a todos os presentes agradecendo a cada pessoa que contribui para o 
municipio. A vereudora Rivinia Freire ugradeceu a todos os presentes e us 12 pessous que 
sempre prestaram servico ao municipio e espera que cada uma das pessoas continue 

ajudando o municipio porque só assim terd uma cidade em desenvolvimento e crescimento. 
Logo após, o vereador Wericre expressou as condoléncias à familia de Chapada e disse 
que ele era uma pessoa determinada, Agradeceu as 10 pessoas por ele indicada, pois são 
pessoas que contribuiram muito para o municipio, citando os nomes de cada uma delas. 
Posteriormente, o vereador Silvio Freire parabenizou o presidenie peia atitude e disse que 
Chapada fazia parte da casa legislativa, pois gostava da cidade de Ttacuruba e sempre estava 
presente na Camara de vereadores. O vereador João Novaes disse que chapada era amigo 
de Itacuruba como todos o conheciam, deixando os pêsames a família e que Deus o tenha 

€ que o cologue em um bom lugar. Parabenizou o presidente por essa sessão que ele sempre 
cobrava a entrega do título de cidadão, falou que passou 7 mandatos na câmara e que está 
saindo por decisão própria. Além disto, disse como foi o acompanhamento da morte de 

Jean, agradecendo ¢ expiicando o motivo da concessão do titulo cidadão a essas pessoas 
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por ele indicado. No fim, falou de Ileraldo Menezes que é um grande empreendedor no 
município e que muitas pessoas de Itacuruba trabalham direto e indiretamente com ele, 
agradecendo a Serafim por todo respeito com ele e deixando os parabéns a todos presentes. 
Por último, o vereador Eúmiison Leão recorda que em 2020 chapada o chamou ¢ 

parabenizou pelo trabalho feito naguela eleição. Disse que foi uma perca significativa 
porque ele representava muito para a região. Falou que finaliza o mandato, mas com a 

certeza de que foi um mandato que ajudou a vida do povo agradecendo ao vereador Willyan 

por tor também recebida o titulo do cidadão ¢ dizendo que é cidadão itacurubense. 

Passada a FASE DA ORDEM DO DIA, iniciou-se a FASE DA EXPLICAÇÃO 

PESSOAL, sendo que nuguela fase nenhum dos vereadores presentes desejou se 

pronunciar. Ademais, disse o Exmo. Sr. Presidente, que não havendo mais assuntos a tratar 

e nem matéria a deliberar, agradeceu, a presença de todos, convidando para a próxima 

Reunião Oráinária, deciarando encerrada a Sessão “sob as béngaos de Deus”, 

RINALDO ANTONIO DE ALMEIDA 
PRESIDENTE 

WILLYAN CESAR CAVALCANTE NOVAES 
1º SECRETÁRIO 

EDMILSON DE SÁ LEÃO JUNIOR 
2º SECRETÁRIO 

DEMAIS VEREADORES: 

AILTON JOÃO DA SILVA 
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